
 Υδατοκαλλιέργειες 

 

 Ο κλάδος των ελληνικών υδατοκαλλιεργειών είναι ένας από τους πλέον 

αναπτυσσόμενους τομείς της πρωτογενούς παραγωγής της χώρας, με 

σαφή εξαγωγικό χαρακτήρα και σημαντική θέση στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση. Παρόλο που τα τελευταία χρόνια ο κλάδος περνάει μια περίοδο 

αναδιάρθρω-σης και σημειώνει κάμψη, οι στόχοι που έχουν τεθεί για 

την αύξηση της παραγωγής ξεπερνούν τον στρατηγικό στόχο της 

ετήσιας αύξησης 4% που έχει τεθεί από την ΕΕ. 
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ετήσιας αύξησης 4% που έχει τεθεί από την ΕΕ.Το 2012, ο κύκλος 

εργασιών της θαλάσσιας ιχθυοτροφί-ας ανήλθε στα €800 εκ. (0,38% 

του ΑΕΠ), με τα μισά εξ αυτών να αντιστοιχούν σε εξαγωγές. Η ολική 

μισθω-μένη θαλάσσια έκταση των μονάδων ιχθυοκαλλιέργειας 

ανέρχεται σε περίπου 8 km2. Σημαντικές είναι και οι οστρα-κο-

καλλιέργειες, κυρίως μυδιών. Η υδατοκαλλιέργεια των εσωτερικών 

νερών, δηλαδή σε ποτάμια και λίμνες, έχει αναπτυχθεί κυρίως στην 

Ήπει-ρο και τη Δυτική Μακεδονία. Υπάρχουν περίπου 80 τέ-τοιες 

μονάδες, κυρίως ιριδίζουσας πέστροφας. Σε μικρή κλίμακα εκτρέφονται 

επίσης o κοινός κυπρίνος και το ευρωπαϊκό χέλι. © Γιώργος 

Παξιμάδης / WWF ΕλλάςΤην τελευταία 30ετία στην Ελλάδα έχουν 

αναδειχθεί οι ιχθυοκαλλιέργειες θαλασσινών μεσογειακών ειδών 

(κυρίως τσιπούρας και λαβρακίου). 

 

Η παραδοσιακή εκτατική υδατοκαλλιέργεια στις λιμνοθάλασσες 

αποτελεί μια ακόμη σημαντική δραστηριότητα με ιδιαίτερες 

οικονομικές και κοινωνικές διαστάσεις. Λειτουργούν 72 οργανωμένες 



εκμεταλλεύσεις λιμνοθαλασσών, συνολικής έκτασης 400 χιλ. 

στρεμμάτων. Τα κυριότερα εκτρεφόμενα είδη είναι τσιπούρες, 

λαβράκια, κέφαλοι και χέλια ενώ σημαντικό παραδοσιακό προϊόν των 

λιμνοθαλασσών, κυρίως του Μεσολογγίου, αλλά όχι μόνο, είναι το 

αυγοτάραχο που προέρχεται από θηλυκούς κεφάλους.Η χωροθέτηση 

μονάδων θαλάσσιας υδατοκαλλιέργειας δεν επιτρέπεται στις περιοχές 

με λιβάδια ποσειδωνίας, και ιδιαίτερα όταν αυτά βρίσκονται εντός 

περιοχών Natura. Στις υπόλοιπές περιοχές του δικτύου Natura 2000 

μπορούν να χωροθετηθούν μονάδες με ειδικούς όρους και δεσμεύσεις 

ως προς τον τρόπο διαχείρισής τους. 


